

# 特種部隊成極右溫床 外長前總統成目標 德200軍人疑組新納粹殺政客

德國近年開放門戶接收大量難民，引發極右勢力冒起。英國《每日郵報》昨日報道，德國陸軍特種部隊(KSK)約200名現役和前成員，秘密組成新納粹分支，密謀殺害德國左翼政客和移民權益組織領袖，目標包括外長馬斯、綠黨黨魁羅特和前總統高克等，並以「Day X」為行動代號，一旦國家法治崩潰便採取行動。當局從一名前軍官口中得知事件，最終粉碎陰謀。



德國前總統高克(左)成新納粹暗殺目標。資料圖片

英媒引述德國柏林《Focus》週報的報道指出，德國總理默克爾在2015年主張收容難民，令極右分子大為不滿，支持新納粹的KSK成員亦逐漸增加，他們將德國恐襲和強姦案頻生，以及社會秩序混亂情況，歸咎移民權益組織。

有關的KSK成員均隸屬名為Uniter的組織，該組織於1996年成立，專門照顧曾在阿富汗和非洲服役的德國特種部隊成員，但Uniter否認對新納粹暗殺小組一事知情。

## 盤問前空軍少校揭陰謀

據報新納粹成員計劃誘使政客前往偏僻地方

後下手殺害，警方原以為刺殺圖謀只是空談，但一名前空軍少校早前遭盤問後透露內情，令當局開始提高警覺，調查後發現陰謀。執法人員曾在德國接壤奧地利和瑞士的邊界展開搜查，尋找收藏於新納粹成員訓練營內的武器、子彈、糧食和汽油。

## KSK成員拋豬頭諷穆斯林

KSK屬德軍精英，成員大多在阿富汗等中東地區執行反恐任務，或營救在海外戰場被挾持的人質，職責與英國空勤特種部隊相似。由於當局需保護KSK成員及其家人安全，故甚少公開有關KSK的資料。

不過，KSK部分成員去年被指支持極右主義，在一場於射擊場舉行的送別派對上，成員多次作出納粹敬禮手勢，並播放渲染極右和美化納粹歷史的搖滾音樂，歌詞包括「可憐的德國，你為何變成這樣」，並參與拋豬頭遊戲，藉此嘲諷不吃猪肉的猶太教徒和穆斯林。事件驚動德國國防部展開內部調查。

德軍過往多次捲入極右醜聞，例如一名軍人去年假扮敘利亞難民，試圖發動襲擊以嫁禍難民，雖然軍方早在2014年已知道他持有極右思想，但未有採取預防措施。軍方去年亦在軍營內發現納粹歷史遺物。

■綜合報道



德國極右組織示威活動急增。資料圖片

## AfD 晉國會 壯大極右運動

德國極右勢力近年逐漸冒起，極右政黨「德國另類選擇黨」(AfD)更得到選民支持，成功進入國會，政府數據顯示，今年7月至9月共有7,614名新納粹分子，參與23場極右組織的示威活動，人數是去年同期兩倍。

政府的統計顯示，在今年1月至9月，約1.5

萬人參與極右示威活動，人數超過去年全年，但這項數據並未將今年8月底至9月中，在東部城市開姆尼茨舉行的排外示威活動計算在內，當時一名男子在市場內遭兩名中東移民刺死，引起民憤，觸發兩萬人發起7場示威，其中約3成參與者為極右分子。德國左翼黨言

人耶爾普克表示，新納粹的動員能力比過去更強。

另外，德國總統施泰因邁爾前日在國會發表講話，呼籲德國人銘記歷史上的「光明與黑暗」，對現今極右現象保持警惕，需勇於承認猶太人大屠殺的責任。

■綜合報道

# 斥馬克龍「歐聯軍防美論」 特朗普：侮辱

法國總統馬克龍早前提出成立「歐洲聯軍」，以應對各方甚至美國的威脅。美國總統特朗普前日抵達法國巴黎，準備出席第一次世界大戰結束100周年紀念活動，甫到便在社交網站twitter駁斥馬克龍，稱對方侮辱美國，更敦促歐洲承擔更多北約軍費開支。兩人昨日在愛麗舍宮會晤時氣氛友好，北約共同防衛議題仍是焦點，馬克龍認為，歐洲安全不能只依賴美國。

馬克龍在愛麗舍宮迎接特朗普，兩人互相握手，在進入會面地點後，馬克龍以「我的好友」稱呼特朗普，並拍對方大腿，特朗普則表示，「我們過去兩年成為好朋友，對很多議題有相似看法」。特朗普指出，美方希望歐洲變得強大，並願意向盟友提供幫助，但共同防衛責任大多落在美國身上，歐洲需公平對待美國。馬克龍亦同意，北約成員國需更公平地分擔國防責任。

## 「先兵後禮」有前科

法國總統府同日發出聲明，表示特朗普誤解馬克龍的「歐洲聯軍」言論，強調馬克龍



特朗普(左)與馬克龍會談時表情肉緊。美聯社

從沒說過「需要一支歐洲聯軍抗衡美國」。美聯社指出，特朗普過往會晤外國領袖前，亦曾先令對方難堪，在真正會面時則表現友善，例如特朗普早前訪問英國前，曾形容首相文翠珊的政敵、前外相約翰遜可成為出色的首相，並威脅不會在英國脫歐後與英

方達成貿易協議，但與文翠珊會面時則稱讚對方的管治能力。

特朗普原定昨日到訪巴黎附近的美軍一戰軍人墳場，悼念捐軀美軍，但因天氣惡劣取消行程。

■美聯社/路透社/法新社

## 英運輸國務大臣辭職 抗文翠珊脫歐方案

英國首相文翠珊的脫歐方案引起許多內閣官員不滿，屬脫歐派的前外相約翰遜和前脫歐大臣戴德偉早前辭職抗議，屬留歐派的運輸國務大臣、約翰遜胞弟喬約翰遜前日亦宣佈辭職，稱文翠珊將與歐盟達成的脫歐協議是「可怕的錯誤」，只會削弱英國經濟，令英國受歐盟掣肘，呼籲舉行第二次脫歐公投。

在前年脫歐公投支持留歐的喬約翰遜表示，英國正面臨二戰以來最嚴峻危機，若跟從文翠珊的脫歐方案，只會令英國商界長期面對不明朗因素，但另一個選項是在無協議下脫歐，同樣為國家帶來不可言喻的傷害。讓國民在這兩個選項中選擇，反映政府管治失敗。他同時指出，脫歐使英國政黨分歧加劇，亦令家庭成員之間疏遠。

## 約翰遜向胞弟表示敬佩

文翠珊正爭取議員支持其脫歐方案，計劃本月內與歐盟召開峰會，敲定脫歐協議條款，但喬約翰遜今次辭職，可能促使支持軟脫歐的議員轉軸，提出舉行第二次脫歐公投，將打亂她的部署。文翠珊辦公室在twitter發文，感謝喬約翰

遜對政府的貢獻，但強調在任何環境下均不會再舉行脫歐公投，執政保守黨政治盟友北愛爾蘭民主統一黨表示，不會支持文翠珊的脫歐建議。

喬約翰遜言行一向較兄長約翰遜低調，後者在twitter向胞弟表示敬佩，稱兩人雖對英國脫歐持不同觀點，但同樣不滿文翠珊脫歐方案。英國《獨立報》分析指出，約翰遜的言論暗示他認為寧願留歐，也不願接受文翠珊脫歐方案，倘若更多脫歐派接納這個觀點，他們可能支持暫緩脫歐，並提出舉行第二次脫歐公投，勢令英國脫歐局勢更為複雜。

■綜合報道



喬約翰遜

## 批特朗普質疑奧巴馬非公民 米歇爾：永不原諒他

美國前總統奧巴馬夫人米歇爾的回憶錄《Becoming》將於本月13日推出，她在書中狠批美國總統特朗普質疑奧巴馬的美國公民身份，指這些「瘋狂與卑劣」的指控，令她一家人陷入險境，矢言「永不原諒」特朗普。

## 無意參選總統

米歇爾在書中指出，特朗普的言論煽動仇外心理，企圖激起人們的極端思想。可能導致精神不穩定的人，將其女兒視為襲擊目標。她又提到在前年總統大選，美國許多女性未有支持希拉里，反而票投「討厭女性」的特朗普，令她感到詫異。對於有聲音希望

她參政，甚至角逐後年總統大選，米歇爾明顯沒此意願，強調自己一向不熱衷政治，即使經過10年的經歷，她也沒改變這想法。

米歇爾亦提到她在20年前曾經流產，當時感到迷茫與孤單，「我覺得自己很失敗，因我們沒去談論，故此不知道流產很普遍。」她其後接受人工受孕，終於誕下兩名女兒。特朗普沒正面回應米歇爾的批評，但指米歇爾收取巨額酬勞寫書，總要寫一些具爭議性的材料，他又將矛頭指向奧巴馬，指對方任內沒向軍方提供足夠軍費，令國家變得不安全，稱「我永不原諒他」。

■法新社/美聯社/路透社



米歇爾回憶錄《Becoming》

## 「雙總理」僵局 斯里蘭卡總統解散國會

斯里蘭卡總統西里塞納上月底解除總理維克勒馬辛哈的職務，委任前總統拉賈帕克薩為新總理，但維克勒馬辛哈堅稱仍獲國會大多數議員支持，拒絕離職，陷入「雙總理」局面。西里塞納前日突然宣佈解散國會，提早於明年1月5日舉行大選。反對派批評此舉違憲，國家政治危機進一步惡化。

反對派上月指出，按憲法規定，西里塞納不可隨意解除總理職務。西里塞納一度宣佈國會休會，其後同意國會議長建議，舉行信任投票，但西里塞納和拉

賈帕克薩的政治聯盟未能爭取過半數議員支持，因此決定解散國會。新一屆國會將於明年1月17日上任，意味斯里蘭卡將面臨長達兩個月的政治真空。

維克勒馬辛哈所屬的右翼「聯合國家黨」(UNP)指西里塞納的決定違憲，會抗爭到底。當地獨立法律專家解釋，現屆國會於2015年選出，斯里蘭卡憲法規定國會議員任期5年，當任期過了4年半，總統才可解散國會，因此最早只能在2020年上旬才可解散，否則只能經公投或獲2/3議員支持才能解散。

■路透社